

国庆假期,天津港第四港埠有限公司码头一派繁忙

120辆三一重工自卸车奔赴“一带一路”国家



国庆假期首日,天津港第四港埠有限公司码头现场一派繁忙景象。

记者 吴迪 摄

作为我国北方重要国际航运枢纽,目前,天津港已稳定运营69条“一带一路”航线,60%以上外贸货物来自沿线国家和地区,为京津冀、三北等内陆腹地与“一带一路”沿线国家的经贸往来提供了更加稳定、便捷的海上物流通道。

■ 记者 宋德松

谁说五大道里只有建筑,没有动物?秋日的风拂过五大道的红砖墙,从民园广场出发,沿着“民园1920”街区漫步百米,就拐进了一座藏在五大道里的“动物园”。10月1日至8日,五大道公园化身“真真假假动物公园”,不圈养大象老虎,却用萌宠、气模、艺术与咖啡,织就了一场虚实交织的城市游园会。

还没走进公园,记者的视线就被一群“圆滚滚”吸引了。胖胖猪、茸茸兔……几只大型的动物气模,以憨态可掬的姿态霸占了草坪。孩子们开心地笑着叫着,扑过去合影,大人追逐孩子们的脚步穿梭其中,也忍不住摸摸气模柔软的外表,仿佛进入了一个被放大的童话世界。

沿着小径继续往里走,真实的动物在特定区域安静踱步。你可以近距离观察它们湿润的鼻尖、优雅的脖颈,感受生命真实的温度。而转角处,卡通动物装置与“快闪”互动点散落其间,每一步都可能撞见惊喜。有小朋友正努力伸长手臂去够一只雕塑羊的角,一旁的父母笑着按下快门——这里没有“请勿触摸”的冰冷警告,只有“欢迎互

来“滨城”看傩戏

■ 记者 王睿

金秋送爽,佳节同庆。国庆假期,位于滨海新区的天津方特欢乐世界“盛世狂欢节”拉开大幕。此次活动以国家级非物质文化遗产——傩戏为核心元素,吸引了不少来自京津冀鲁等地的游客。人们仿佛漫步于传统与现代交织的“时空回廊”,看傩舞表演、观精美傩面具,体验穿越古今的游园盛典。

傩戏融合了宗教、民俗与艺术的精髓,其历史可追溯至商周时期,被誉为“中国戏剧的活化石”。在现场,“假面奇遇盛典”通过假面舞蹈,带游客走进艺术世界;在“傩舞表演”中,演员们身着传统服饰、头戴傩面具,伴着铿锵有力的锣鼓声舞动身姿;“民俗变脸”则将川剧变脸与喷火绝技相结合,掌声、喝彩声不断。

有好看的,也有好玩的。“千傩提灯”“傩面彩绘”等互动项目颇受欢迎,不少家长带孩子一起参加。有的游客参与主题图文创作,免费获得一盏精巧别致的灯笼;有的游客安坐一隅,执笔绘制个性化傩面具,于色彩勾勒间,让古老的傩文化在指尖焕发新活力。

(上接第1版)

作为串联南翠屏公园、民园广场等城市地标的流动风景线,观光2路公交车见证着天津文旅热度攀升。宋晓晨敏锐地发现,带行李转景点的游客比往年多三成,作为城市形象“第一扇窗”的掌舵人,他提前就背熟沿线景点的换乘方案,为去五大道的游客精准导航,提醒看天塔夜景的乘客最佳下车点位,主动帮游客安放行李箱、搀扶老人入座……“我想把城市这‘第一扇窗’擦得更亮。”车轮滚过繁华

(上接第1版)

除国家海洋博物馆线路,北京环球影城,河北省的唐山宴、河头老街,以及我市泰达航母、方特欢乐世界、天津野生动物园和东疆港人工沙滩的直通车也迎来大批客流。

“很多外地游客对路况不熟,直通车成了他们最方便的选择。”徐颖介绍,这些线路也都加大发车频次。

与旅游直通车一同升温的,还有市区里的仿古铛铛车。

(上接第1版)

记者留意到,王聚法的工具箱内容丰富,工具各式各样:除了小铲子,还有弯钩状的小钩子、齿状的小耙子,每件工具都针对不同的卫生死角。“以前清理空调栏杆要半个小时,现在十几分钟就能搞定。”王聚法自豪地演示着:只见他轻轻将工具伸进栏杆缝隙,一铲一勾,杂草杂物便被轻松剔除。

这些看似简单的小发明,却在班组里掀起了一场“技术革命”。同事纷纷来找王聚法“取经”,他总是乐呵呵地分享

(上接第1版)

年轻人的潮流据点同样被阅读“占领”。在“意起扭·潮玩漫控痛球”主题快闪店旁,移动书屋提供了与潮玩IP相关的艺术画册;在“挖矿漫画节”的现场——意大利兵营旧址,漫画迷可以在“漫画树洞”获得专属画作。

“实现中华民族伟大复兴是前无古人的伟大事业。憧憬和挑战,都激发我们只争朝夕、永不懈怠的奋斗精神。”习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上发表的重要讲话,激励亿万人民拼搏笃行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。一路走来,不论是打赢脱贫攻坚战、如期全面建成小康社会,还是雄安新区“未来之城”拔节生长、港珠澳大桥等重大工程跨山越海、嫦娥六号等重大科技创新成果捷报频传……新时代的伟大成就,是党和人民一道拼、一道干、一道奋斗出来的。实践充分证明,只要14亿多中国人民在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,心往一处想、劲往一处使,风雨无阻向前进,就一定能在新征程上继续创造令人刮目相看的奇迹。

今天,我们所要创造的历史伟业,不是风平浪静的马到成功,不是鲜花掌声中的坐享其成,而是要在披荆斩棘中开辟前路,在风高浪急甚至惊涛骇浪中赢得主动。前进道路上,面对躲不开、绕不过的难关险阻,面对大量需要破解的矛盾问题,唯有始终保持一往无前的奋斗姿态,激扬越是艰险越向前的斗争精神,做到难不住、压不垮,才能全力战胜各种困难和挑战,夺取新的伟大胜利。

向前进,我们要有只争朝夕的紧迫感。时间属于奋进者,历史属于奋进者。现在,实现我们确定的基本实现现代化目标只有10年时间,实现全面建成社会主义现代化强国目标也只有20多年时间,时不我待,催人奋进。推进高水平科技自立自强,仍需在前沿科技加快突破;推进乡村全面振兴,还有不少短板亟待补齐……新征程上,我们既要保持足够的历史耐心,又要有的等不起、慢不得、坐不住的进取心,抓住一切有利时机、利用一切有利条件,看准了就抓紧干,能多干就多干一些,把党中央决策部署落到实处,努力以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性。

向前进,我们要有永不懈怠的使命感。胸怀千秋伟业,矢志民族复兴,我们党以百余年奋斗开辟了中国式现代化无比光明灿烂的前景。越是这个时候,越要增强忧患意识、保持战略清醒,千万不能在一片喝彩声中迷失自我,决不能有任何喘口气、歇歇脚的想法。当此愈进愈难、愈进愈险而又不进则退、非进不可的关键时期,我们要紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,以“要登绝顶莫辞劳”的意志,过了一山再登一峰、跨过一沟再越一壑,一步一个脚印把前无古人的伟大事业推向前进。

大道至简,实干为要。面向未来,有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,有中国特色社会主义制度显著优势,有亿万人民群众志成城、团结奋斗,我们一定能谱写中国式现代化更加绚丽的篇章,继续在人类的伟大时间历史中创造中华民族的伟大历史时间,中国的明天必将更加美好!

人民日报评论员

激发只争朝夕、永不懈怠的奋斗精神

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上重要讲话

藏在五大道里的“动物园”

活动的温暖邀请。参与现场互动,还能领取每日限量的小国旗,为这场秋日漫游收下一份惊喜。

走进地下4200平方米的商业空间,一场更丰富的“动物探险”才刚刚开始。推开“诺亚方舟异宠科普体验馆”的大门,湿润的、带着泥土与植被芬芳的空气扑面而来。精心营造的仿真雨林环境中,瀑布细流,苔藓植物、蕨类植物生机勃勃。温顺的守宫栖息于枝干,蜥蜴在自制生态箱内活动。孩子们在专业讲解员的引导下,既紧张又兴奋地进行着零距离观察。

在地下二层“中国国家地理探索中心——探索奇趣星球”,可搭乘“飞行器”,翱翔于壮丽的燕山山脉之上,体验一场前所未有的高空体验;亦可搭乘“探索号”列车直冲地心,深入幽暗洞穴,开启心跳加速的地质攀登;还可通过“深潜器”,潜入深邃蔚蓝的大海,近距离接触那些鲜为人知的海洋生物和海底奇观……

“作为公园的核心业态之一,中国国家地理探索中心依

托中国科学院的科研资源,打造全国首创的‘一城一馆一主题’沉浸式科普探索空间,聚焦‘山海’主题,深度挖掘天津的自然地理与人文历史基因。”五大道公园运营方——中国能建葛洲坝文旅所属葛米文旅公司相关负责人说,中心还推出“科考小站”“远古鱼踪”“海洋探奇”等一系列沉浸式科学娱乐体验,将书本上“难以抵达、难以观察、难以体验”的自然奥秘,变得生动可感、触手可及。

在瑞幸咖啡的IP联名空间,动物元素以另一种方式融入。主题饮品搭配趣味装置,让你仿佛置身于奇趣动物世界。

动物主题的消费体验同样精心设计。从爬宠保护衍生品、动物造型小食,到微景观与文创产品,购物成了一场与动物互动的延伸。节奏冰淇淋、“创意拯救世界的珍宝动物”主题商品,诺亚方舟异宠科普体验、艺术快闪……都吸引了不少亲子家庭参与。

从“60后”到“90后” 在口岸一线筑牢坚实屏障

“国门卫士”用坚守向祖国告白

■ 记者 李倩

国庆中秋假期,当千家万户沉浸在团圆的喜悦中时,驻守国门的移民管理警察却迎来了比平日更繁忙的“战斗时刻”。他们用脚步丈量口岸,以坚守告白祖国,在对外开放的最前沿筑起一道坚实屏障。

10月1日凌晨3点,南疆边检站“60后”民警也初阳已整装待发,奔赴船体检查现场。距离船舶抵港还有半小时,他已经和同事在警务责任点就位。当船舶缓缓靠岸,57岁的老也三步并作两步率先登上甲板。“节日里口岸通关‘不打烊’,每一艘出入境船舶都关乎国门安全,半点马虎不得。”他一边仔细核对船舶与船员信息,一边向身边的年轻同事叮嘱道。

隔海相望的北疆码头,同样一片繁忙景象。东港边检站“70后”民警罗万崇的身影穿梭在货轮间,路过一排排整齐待发的商品车时,他总会停下脚步,拉开车门查看车内情况,俯身检查车底细节,这套看似简单的动作,一个班次下

来要重复上百遍。这个长假,他有一半时间要坚守在岗位上,用日复一日的严谨,守护每一批货物安全通关。

与户外巡查的奔波不同,天津边检站“80后”民警贺鹏的“战场”是检查台和正研桌。不同国家的护照、海员证、签证,她逐页翻阅、细致核验,再逐本采集信息、分类归档。为了与登轮检查工作无缝衔接,确保船舶高效通关,几十个船员的证件手续,她必须在半小时内全部办结。这份看似单调的工作,在她的坚守中,成为高效通关的重要保障。

国庆节当天上午,天津滨海国际机场T1航站楼出境大厅人头攒动,天津机场边检站“90后”民警鲁众人刚结束一轮2小时的证件检查工作。这轮勤务,他和同事至少验放了8架次航班,为上千名旅客办理了边检手续。“现在咱们国家的免签政策越来越好,假期口岸更忙了。”小鲁的话语里满是自豪。夜幕降临,华灯点亮航站楼,他和同事依旧坚守在岗位上,用青春力量护航每一段旅程。

从凌晨的码头到深夜的机场,从“60后”到“90后”,不同年龄,不同岗位,却是同样的忠诚与担当,守护着万家团圆。

“00后”公交新生代擦亮“第一扇窗”

亮丽的街道,宋晓晨脸上洋溢的笑容点亮车厢。

夜幕降临,调度室长椅上的盒饭是宋晓晨的节日晚餐。这一天,他跑满4圈,护送乘客300余人次,10余次起身帮扶,乘客认可的目光和连连道谢,让宋晓晨感到满足。

从“80后”占比四成到“00后”正式接棒,天津公交驾驶

员队伍正注入新时代基因。陈林告诉记者,像宋晓晨一样,他们入职就传承了“护送千百家庭团圆”的职业价值认同,不仅会提前到岗请教驾驶经验,也会自制服务手册研习运营服务技巧,作为公交服务体系的生力军,他们用实际行动诠释着公交服务理念的最新注脚。

旅游直通车串起京津冀节日烟火气

游客的咨询,一边引导游客排队。

来自山东省聊城市的李女士和闺蜜买了一日通票:“一条线路就能把天津主要景点逛一圈,太省心了。”

一条条直通车将游客从四面八方聚到天津,也将京津冀假日的烟火气串联在一起。车轮滚动间,不只是风景在流动,更展现出人们对美好假期的期待。

万余名环卫工 守护如画津城

经验,手把手教大家制作工具。在他的带动下,整个片区的保洁效率显著提升。“王师傅,你都能当‘发明家’了!”同事打趣道。

夜幕降临,华灯初上。王聚法收拾好他的宝贝工具,结束了一天的工作。望着整洁的街道和往来游客的笑容,他擦了擦额头的汗,满足地说:“活儿干漂亮

了,心里就踏实。城市干净了,大家玩得开心,咱这汗就沒白流。”

据市城市管理委介绍,今年国庆中秋“两节”期间,我市中心城区像王聚法这样坚守岗位的环卫工人达1.4万人,出动440余辆作业车。他们用最朴实的坚守,换来了城市的

一尘不染。

意风区:“没有围墙的巨型书房”

当夜幕降临,历史与当代在街区里深度交融。此时,您或许会在一处移动书屋前停下,就着温暖的灯光翻看一本

关于天津历史的影集。那一刻,意风区真的变成了一个“没有围墙的巨型书房”。

“双节”我在岗 工程建设“不打烊”

“双节”期间,驻津央企中国铁建大桥局参建的深江铁路施工现场热火朝天、墩柱林立,建设者正全力推进跨彩虹大道连续梁等关键控制性节点建设。



项目建成后,深圳与江门可实现1小时内通达,中山北站到深圳机场仅需25分钟,深圳与广州南沙自贸区可实现半小时高铁互联互通。

通讯员 王英罗

坚守岗位勇担当 奋战一线建设忙

“双节”期间,驻津央企中国铁建大桥局承建的深圳地铁27号线四工区项目施工现场机械轰鸣、焊花闪烁,建设者以“保安全、保质量、保进度”为统一目标,奋力冲刺各项节点目标。



项目建成后,将打通南山大学城与深圳北站的轨道交通廊道,强化跨区通勤效率,助力构建大湾区“一小时生活圈”。

通讯员 徐吉

“诚信兴商宣传月”践央企担当

近日,驻津央企中铁十八局五公司景宁高速项目部以“诚实守信 利企惠民”为主题,通过职工诚信承诺签名等方式开展了“诚信兴商宣传月”活动,号召职工从规范操作、履职、保障合作方权益等细节践行诚信,展现央企担当。



通讯员 张丽 王羽凡